Kanton Zrich
Bildungsdirektion

» ] Aufnahmepriifung 2022 fiir die
Berufsmaturititsschulen des Kantons Ziirich

Mathematik Serie: A

Losungen

Diese Priifungsaufgaben dirfen im Schuljahr 2021/22 nicht im Unterricht verwendet werden.
Eine kommerzielle Verwendung bedarf der Bewilligung der Kommission Berufsmaturitat KBM des Kantons Zirich
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Losung der Aufgabe 1 4 P.
a) 2(2a-3)3b+a)= 2(6ab+2a2 —9b—3a) =12ab+4a®-18b-6a
b) (-3a-6b)—(2b?-4a—3b)+b(2b+9)=-3a—6b—2b%+4a+3b+2b%>+9b=a+6b
130x2—(7x)>  6x 9x 6x 9 6
c) + =—+—=—+—=3
5x J25x2 5x 5x 5 5 =

Bewertung
a) 1 P fir Resultat
b) 1 P fur Resultat (keine halben Punkte)
c) 1 P fir das Auflésen der beiden Wurzeln

1 P fUr Resultat
Losung der Aufgabe 2 4 P.

X% +4x _ X(x+4)

X
a) > = =
X°+5x+4 (X+1)(x+4) x+1

1 3% 4 x 1 x 1

1 1) 3x? 12x  x
b) —|x+=-|-—:1—==+ —=—t—-—=
8 2) 8 4 8 16 8 12x 8 16 8 16

Bewertung

a) 1 P fir die Faktorzerlegungen
1 P fir Resultat

2
b) 1 P fir die Umformung 3L:gzé
8 4 8

1 P fir Resultat

Diese Priifungsaufgaben dirfen im Schuljahr 2021/22 nicht im Unterricht verwendet werden.
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Losung der Aufgabe 3 3 P.

(x+3)(X —3)+6x —3(x —1) = (x + 1)

X2 —9+6xXx—-3x+3=x2+2x+1

3x—-6=2x+1
x=1
Bewertung

1 P fiir die Umformungen (x+3)(x—3)=x%-9 und (x+1)? =x? +2x +1
1 P fir die Umformung —-3(x—1)=-3x+3
1 P fur Resultat

Hinweis: Fir die folgende falsche Lésung gibt es nur 2 P.

(x+3)(x—3)+6x—3(x—1) = (x+1)
x? —9+6x—3x|33:x2+2x+1

3x-12=2x+1
Losung der Aufgabe 4 2P.
Normale Geschwindigkeit: V= 8;11km =24km/h~=6.67m/s

—h

60
Neue Geschwindigkeit: vV, =24km/h+0.8-3.6 km/h=26.88km/h~7.47m/s
Neue Fahrzeit: __84Kkm ) 5125h-1875min=18 min45s

26.88 km/h —_—

Bewertung
1 P flr die normale Geschwindigkeit
1 P fir Resultat
Diese Priifungsaufgaben dirfen im Schuljahr 2021/22 nicht im Unterricht verwendet werden. 2022_AP_M_A_Ldsungen
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Losung der Aufgabe 5 2P.
a) O 41.7 ha
O 4170 m?
O 41700000 dm?
X 41700 a
O 41700000 cm?
b) m 0.0258 m3
X 2580 cm®
o 25.8 cl
O 0.258 dm?®
O 258 dI
Bewertung
1 P pro Resultat (keine halben Punkte)
Losung der Aufgabe 6 2P.
Lésungsweg 1 Lésungsweg 2
Kleinere Zahl: X Erste Zahl: X
Gréssere Zahl: X+7 Zweite Zahl: x—7
Gleichung: 3X+6=2(x+7) Gleichung: 3(x—7)+6=2x
Lésung: x=8 Lésung: x=15

Die Zahlen lauten 8 und 15.

Bewertung

1 P fUr Gleichung
1 P fir Resultat

Die Zahlen lauten 8 und 15.

oder: total 1 P fur korrekte L6sung ohne Gleichung, jedoch mit ersichtlichem Losungsweg

oder: total 1 P fur das korrekte Ldsen einer leicht falschen Gleichung von gleichem Schwierigkeitsgrad

Diese Priifungsaufgaben dirfen im Schuljahr 2021/22 nicht im Unterricht verwendet werden.
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Losung der Aufgabe 7

1
a) 1) 19260 18000
1.07
Am 1.1.2019 leben 18000 Einwohnerinnen und Einwohner in der Stadt.
2) Ldsungsweg 1
107 4039
1.03
Die Zunahme betragt 3.9 %.
Lésungsweg 2
Anzahl Einwohnerinnen und Einwohner 1.1.2020: 18000-1.03 =18540
19260 _ 4 039
18540
Die Zunahme betragt 3.9 %.
b) 1800-i-l+2200-1;-£ =21+13.75=34.75
100 12 100 12
Ende Jahr wird ein Zins von CHF 34.75 auf das Konto gutgeschrieben.
Bewertung
a) 1) 1 P fur Resultat (keine halben Punkte)
2) 1 P fur Resultat (keine halben Punkte)
b) 1 P entweder fir 21 oder fir 13.75

1 P fir Resultat

Diese Priifungsaufgaben dirfen im Schuljahr 2021/22 nicht im Unterricht verwendet werden.
Eine kommerzielle Verwendung bedarf der Bewilligung der Kommission Berufsmaturitadt KBM des Kantons Zirich.
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Losung der Aufgabe 8 2P.
a) p=0.2°=0.008=0.8%
b) p=045.0.35+0.35-045=0.315=31.5%
Bewertung
1 P pro Resultat (keine halben Punkte)
Losung der Aufgabe 9 4 P.
a) Graph: y
A
\+—H10
b) y=04x-2
c) Aus der Gleichung 11= g +2 folgt x =72. \
o ¥
N
d) y=0.25x+6 \‘.‘
_— 0 =
-10 -5 0 5 10
Bewertung -5
1 P pro Teilaufgabe
10 \
Diese Priifungsaufgaben dirfen im Schuljahr 2021/22 nicht im Unterricht verwendet werden. 2022_AP_M_A_Ldsungen
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Losung der Aufgabe 10 3 P.
a) A :%122 -n—%-Gz -1~ 339.3-56.5~282.7 cm?
b) u=x-n+4x
Bewertung
a) 1 P entweder fiir den Dreiviertelkreis oder fir den Halbkreis
1 P fUr Resultat
b) 1 P fur Resultat (keine halben Punkte)
Losung der Aufgabe 11 2P.

a=122°

B=29°

Bewertung

1 P pro Winkel (keine halben Punkte)

Diese Priifungsaufgaben dirfen im Schuljahr 2021/22 nicht im Unterricht verwendet werden.
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Losung der Aufgabe 12
a) Vertikale Distanz von A nach B: 0.4-2000m=800m

Gleichung flr x: _ 85 =0.25

x+2000

Resultat: x=1500m

b) Diagonale: V1524202 m=25m

Steigung: % =144 %

Bewertung

a) 1 P fir vertikale Distanz von A nach B
1 P fUr Resultat

b) 1 P fur Diagonale
1 P fir Resultat
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Losung der Aufgabe 13
Gleichung: 2.512+2-5-h+2-12-h =256
Lésung: h=4m

Volumen: V=4.512m° =240 m°

Bewertung

1 P fir die Hohe
1 P fir Resultat

Diese Priifungsaufgaben dirfen im Schuljahr 2021/22 nicht im Unterricht verwendet werden.
Eine kommerzielle Verwendung bedarf der Bewilligung der Kommission Berufsmaturitadt KBM des Kantons Zirich.
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Losung der Aufgabe 14 2P.
q ()
q ¢ D
) )
) D
Bewertung
total 2 P fiir die Lésung
Pro falsche oder fehlende Strecke 1 P Abzug
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Eine kommerzielle Verwendung bedarf der Bewilligung der Kommission Berufsmaturitadt KBM des Kantons Zirich.



